

## Martin Štorkán mistrem světa v kickboxu!

Vynikajícího sportovního úspěchu dosáhl na mistrovství světa v kyperské Larnace závodník Kickbox Teamu Sokola Žebrák Martin Štorkán, když dokázal vybojovat zlatou a stříbrnou medaili. Sedmnáctiletý žebrácký kickboxer má již pětiletou zkušenost z reprezentace České republiky, trénuje osm let a na světových mistrovstvích již získal dvě stříbrné medaile.



Český šestnáctičlenný tým odlétal na Kypr s vysokými ambicemi, které se nakonec podařilo naplnit. Po registraci a povinném vážení se naplno rozhořely boje ve výřazovacích zápasech. Martin Štorkán v disciplíně „americké kontaktní karate“ váhové kategorie -65kg dokázal v eliminacích porazit dva soupeře (jednoho před limitem) a probojovat se až do finále, kde se střetl s reprezentantem Jihoafrické republiky. Zápas skončil v časovém limitu nerozhodně, rozhodnutí nepřinesla ani dvě prodloužení. Následovalo pravidlo „náhlé smrti“ kdy vítězí bojovník, který první zasáhne soupeře platnou technikou. Jihoafričan byl v této loterii šťastnější a český reprezentant se musel spokojit se stříbrem. Všechno si ale vynahradil v kickboxingu v kategorii light-65kg, kde se probjoval rovněž až do finále, v němž se utkal s reprezentantem Walesu. Zde již žebrácký bojovník naplno prodal svoji kvalitní techniku, kondici i zkušenosti, k tradičně dobrým kopacím technikám přidal přesné a tvrdé boxerské kombinace a zaslouženě se mohl radovat z titulu mistra světa, když zvítězil na body u všech rozhodčích. Tento úspěch



### Martin Štorkán 17 let Kickbox - Team Sokol Žebrák

je potvrzením dlouhodobé koncepční práce v mateřském oddíle a zároveň dokladuje, že i ve velice skromných podmínkách je možné dosahovat špičkových sportovních výsledků. „Poděkování za podíl na tomto úspěchu patří sponzorům žebráckých kickboxerů, kterými jsou Městský úřad Žebrák, Kappa Packaging Czech. s.r.o., Ellbogen a samozřejmě samotnému týmu za podporu a pomoc při přípravě,“ dodal po návratu šťastný trenér Jan Landa.

**Sportík:** Nejprve dovolte gratulaci k zisku titulu mistra světa. Kde se turnaj konal a jaká byla utkání?  
**Štorkán:** Mistrovství světa se konalo v kyperské Larnace. Boxoval jsem celkem v šesti utkáních. Zápasilo se mi mimořádně dobře, vycházely mi kombinace, věřil jsem si, byl jsem uvolněný, měl jsem ze zápasů opravdu radost. Asi nejobtížnější bylo finále, velmi fyzicky náročný zápas, pod psychickým tlakem.

**Sportík:** Než jste se stal mistrem světa, získal jste řadu různých vavříků, kterých se ceníte nejvíce?  
**Štorkán:** Velkou radost jsem měl z prvního titulu mistra České republiky v roce 1997, to jsem vážil o 30 kilogramů méně než dnes, a závodil jsem v kategorii -35kg. Rovněž si velmi cením svého prvního mezinárodního úspěchu, stříbra z Mistrovství Evropy 2000, které se konalo v Německu.

**Sportík:** Kdo a kdy vás k kickboxu přivedl?  
**Štorkán:** Kamarád cvičil karate a mě bojové sporty rovněž lákaly. V Žebřaku již úspěšně fungoval oddíl kickboxu a já požádal tátu, aby mě tam vzal. Již je to osm let, co třikrát týdně zkouším tátovo řídicí umění a trenérovou trpělivost.

**Sportík:** V jaké kategorii zápasíte? Zkoušel jste také jiné?  
**Štorkán:** Začínal jsem ve váhové kategorii -35kg, dnes je to -67kg. Zkoušel jsem zápasit i o dvě



váhy výše, to znamená -75kg. Věnuji se hlavně technickým disciplínám jako je light a semicontact.

**Sportík:** Trénujete v Žebřaku, ví se o vašem klubu ve světě?  
**Štorkán:** No jistě, Američané znají kromě Žebřaku ještě Prahu (...smích). Ne, samozřejmě o našem klubu konkrétně ne, ale český kickbox má ve světě dobrý zvuk. V rámci České republiky jsme ale, myslím, docela známým klubem.

**Sportík:** Kde byste chtěl zápasit, jaké utkání je vašim snem?  
**Štorkán:** V Hongkongu s Bruceem Lee. Bohužel Bruce to už nestihne...

**Sportík:** Jaké jsou vaše cíle do budoucna?  
**Štorkán:** Dokončit úspěšně školu, zůstat zdravý a ve formě!  
Děkujeme za rozhovor!



#### POHLED TRENÉRA

„Jsem rád, že Mates dokázal na sobě tak dlouho trpělivě pracovat a dosáhnout vrcholu snažení každého výkonnostního sportovce. Je jako kickboxer velice kreativní a technický, postupem času našel i své srdce bojovníka, bez kterého nejdou vyhrávat velké zápasy. Martin svým úspěchem dokázal, že i kluk z vesnice může být šampionem, pokud to skutečně chce a je ochoten svůj talent zakalit rovněž hektolitry potu. Dobrou zprávou je, že ještě zdaleka ve všem není perfektní a může se dále zlepšovat. Myslím, že participuje na myšlence sportu jako nástroje k osobnímu lidskému rozvoji, ale samozřejmě mu je sedmnáct let, takže z hlásek a glos, kterými se svými tréninkovými parťáky zkouší moji nervovou soustavu, zůstanu jistě dlouho mlád (pokud to ovšem přežiju).“

Jan Landa